
Pregunta1 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Es correcto con respecto a la atención al paciente anciano traumático: 

Seleccione una: 

 
a. 
Los traumatismos pueden acontecer en cualquier etapa de vida. 

 
b. 
La sistemática del ABCD es la estrategia a seguir en la valoración inicial. 

 
c. 
El manejo debe ir acorde a los cambios fisiológicos y anatómicos manifestados. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta2 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
No es correcto con respecto al paciente pediátrico traumático. 

Seleccione una: 

 
a. 
Los accidentes son la causa más frecuente de morbimortalidad a partir del primer año 
de vida 

 
b. 
Los traumatismos de los niños son diferentes a los de los adultos, incluso difiere en los 
niños de diferentes grupos de edad 

 
c. 
La epidemiología, la anatomía, la fisiopatología y la expresividad clínica son diferentes 
entre niños y adultos. 

 



d. 
Los accidentes representan el problema menos importante de salud pública en la 
infancia en los países desarrollados 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Los accidentes representan el problema menos importante de 
salud pública en la infancia en los países desarrollados 

Pregunta3 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Existen algunas diferencias en la evaluación primaria y en la resucitación inicial entre los 
niños y los adultos, pero no es una de ellas: 

Seleccione una: 

 
a. 
Occipucio prominente en lactantes que predispone a la flexión de la cabeza en decúbito 
supino. 

 
b. 
La lengua es proporcionalmente mayor que la del adulto, aumentando el riesgo de 
bloquear la vía aérea 

 
c. 
La tráquea es más corta, lo que facilita la movilización del tubo endotraqueal con los 
movimientos de flexión y extensión de la cabeza 

 
d. 
Los niños son respiradores orales. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Los niños son respiradores orales. 

Pregunta4 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La obstrucción de la vía aérea es la causa que más frecuentemente provoca la muerte 
evitable en el niño politraumatizado. Las maniobras a llevar a cabo son: 

Seleccione una: 

 
a. 
Se mantendrá alineación cabeza – cuello – tronco, manualmente o con collarín. 



 
b. 
Para la apertura de la vía aérea se sustituye la maniobra de frente–mentón por la 
maniobra de elevación mandibular 

 
c. 
Si es necesario aspirar secreciones, vómito o sangre, la presión del sistema de 
aspiración no debe superar los 80-120 mmHg. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta5 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En el manejo de la ventilación del paciente pediátrico traumático no se recomienda: 

Seleccione una: 

 
a. 
Se deben valorar signos que indiquen insuficiencia respiratoria como el aleteo nasal y el 
uso de los músculos abdominales. 

 
b. 
Las fracturas costales son raras en los niños, pero la contusión pulmonar es frecuente. 

 
c. 
La identificación de fracturas costales sugiere que hubo una transferencia masiva de 
energía, y se debe sospechar la presencia de lesiones graves a nivel pulmonar. 

 
d. 
Ventilación y frecuencia respiratoria de acuerdo con la edad: ritmo de 12-20 rpm en 
lactantes o 20-25 rpm en niños. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Ventilación y frecuencia respiratoria de acuerdo con la edad: 
ritmo de 12-20 rpm en lactantes o 20-25 rpm en niños. 

Pregunta6 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 
No es cierto con respecto a los cambios anatomofisiológicos de los niños. 

Seleccione una: 

 
a. 
La volemia de los niños representa el 8% del peso corporal. 

 
b. 
El niño puede mantenerse normotenso hasta que la pérdida sanguínea suponga el 25% 
de la volemia. 

 
c. 
La reserva fisiológica aumentada de los niños permite que se mantengan la mayor parte 
de los signos vitales en el rango normal aun en presencia de shock grave. 

 
d. 
La ausencia de taquicardia y mala perfusión cutánea frecuentemente son las claves 
para reconocer tempranamente la hipovolemia. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: La ausencia de taquicardia y mala perfusión cutánea 
frecuentemente son las claves para reconocer tempranamente la hipovolemia. 

Pregunta7 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
El uso de la escala de Glasgow modificada está indicada para menores de: 

Seleccione una: 

 
a. 
2 años. 

 
b. 
6 años. 

 
c. 
5 años. 

 
d. 
3 años. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: 3 años. 



Pregunta8 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
No es verdad con respecto al Índice de Trauma Pediátrico. 

Seleccione una: 

 
a. 
Se trata de una escala de categorización aplicada a seis componentes. 

 
b. 
Debe calcularse en la atención inicial, en el lugar del accidente durante la evaluación 
secundaria. 

 
c. 
Es un índice de gravedad en el trauma específicamente pediátrico. 

 
d. 
Se aplica con la cinta de Broselow. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Se aplica con la cinta de Broselow. 

Pregunta9 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La cinta métrica de reanimación de Broselow (indique la correcta) 

Seleccione una: 

 
a. 
se trata de una cinta con un código de colores que sirve como guía para la identificación 
rápida de la altura del paciente con una estimación correlacionada de peso, tamaño del 
equipo a utilizar y dosis convenientes de fármacos. 

 
b. 
Un lado de la cinta muestra los medicamentos y las dosis correspondientes de pacientes 
pediátricos según peso. 

 
c. 
Un lado de la cinta identifica el tamaño del equipo necesario para los pacientes 
pediátricos. 



 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta10 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
SCIWORA hace referencia a: 

Seleccione una: 

 
a. 
Lesión de la médula espinal con anomalías radiológicas 

 
b. 
Se trata de una lesión característica de los niños menores de 3 años 

 
c. 
Lesión producida porque las cápsulas articulares y los ligamentos de la columna cervical 
son menos elásticos en los niños que en los adultos. 

 
d. 
Lesión producida porque las cápsulas articulares y los ligamentos de la columna cervical 
son más elásticos en los niños que en los adultos. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Lesión producida porque las cápsulas articulares y los 
ligamentos de la columna cervical son más elásticos en los niños que en los adultos. 

Pregunta11 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La escala que se emplea para medir el dolor en neonatos se llama: 

Seleccione una: 

 
a. 
FRIES 

 
b. 



PAINS 

 
c. 
BABIES 

 
d. 
CRIES 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: CRIES 

Pregunta12 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La principal causa de mortalidad materna no obstétrica es: 

Seleccione una: 

 
a. 
Tumores. 

 
b. 
Intoxicaciones. 

 
c. 
Envenenamiento. 

 
d. 
Trauma. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Trauma. 

Pregunta13 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Entre los cambios anatomofisiológicos de la embarazada (indicar la incorrecta): 

Seleccione una: 

 
a. 
El aumento del consumo de oxígeno y la reducción de la capacidad residual funcional 
hace que la gestante disminuya la SatO2 rápidamente. 



 
b. 
Frecuencia cardíaca: hay un aumento gradual hasta 15-20 lpm, siendo más evidente a 
partir de la 36 semana de gestación. Debe ser considerado al interpretar una taquicardia 
como posible respuesta a la hipovolemia. 

 
c. 
El útero en crecimiento desplaza a las vísceras abdominales comprimiendo el 
diafragma, impidiendo la expansión pulmonar total y cambiando el patrón respiratorio de 
abdominal a torácico. 

 
d. 
Aumento del diámetro glótico por edema. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Aumento del diámetro glótico por edema. 

Pregunta14 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Si en una gestante está indicada la descompresión torácica de emergencia: 

Seleccione una: 

 
a. 
Se llevará a cabo con aguja a través del quinto espacio intercostal en la línea clavicular 
media del hemitórax afectado y/o con tubo de drenaje pleural (trocar o pleurecath) en el 
tercer o cuarto espacio intercostal en la línea axilar anterior, ya que en la gestante el 
diafragma asciende unos 4 cm. 

 
b. 
Se llevará a cabo con aguja a través del segundo espacio intercostal en la línea 
clavicular media del hemitórax afectado y/o con tubo de drenaje pleural (trocar o 
pleurecath) en el sexto espacio intercostal en la línea axilar anterior, ya que en la 
gestante el diafragma asciende unos 4 cm. 

 
c. 
Se llevará a cabo con aguja a través del quinto espacio intercostal en la línea clavicular 
media del hemitórax afectado y/o con tubo de drenaje pleural (trocar o pleurecath) en el 
sexto espacio intercostal en la línea axilar anterior, ya que en la gestante el diafragma 
asciende unos 4 cm. 

 
d. 
Se llevará a cabo con aguja a través del segundo espacio intercostal en la línea 
clavicular media del hemitórax afectado y/o con tubo de drenaje pleural (trocar o 



pleurecath) en el tercer o cuarto espacio intercostal en la línea axilar anterior, ya que en 
la gestante el diafragma asciende unos 4 cm. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Se llevará a cabo con aguja a través del segundo espacio 
intercostal en la línea clavicular media del hemitórax afectado y/o con tubo de drenaje 
pleural (trocar o pleurecath) en el tercer o cuarto espacio intercostal en la línea axilar 
anterior, ya que en la gestante el diafragma asciende unos 4 cm. 

Pregunta15 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Con respecto a la hipervolemia de la gestante, señalar la falsa: 

Seleccione una: 

 
a. 
Puede perder 1200-1500 ml de volumen sanguíneo antes de presentar signos o 
síntomas de hipovolemia. 

 
b. 
Las hemorragias son mejor toleradas por la madre que por el feto. 

 
c. 
Una anormalidad de la frecuencia cardiaca en el feto puede sugerirnos una hipovolemia. 

 
d. 
el volumen plasmático aumenta de forma constante a lo largo del embrazo, alcanzado 
su máximo alrededor de la semana 20 de gestación. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: el volumen plasmático aumenta de forma constante a lo largo 
del embrazo, alcanzado su máximo alrededor de la semana 20 de gestación. 

Pregunta16 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
El síndrome de vena cava en la gestante cursa con: 

Seleccione una: 

 
a. 
Hipotensión. 



 
b. 
Bradicardia. 

 
c. 
Mareo. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta17 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Para evitar el síndrome de la vena cava: 

Seleccione una: 

 
a. 
A partir de la semana 20 de gestación, se coloca a la gestante en posición de decúbito 
lateral derecho. 

 
b. 
A partir de la semana 30de gestación, se coloca a la gestante en posición de decúbito 
lateral izquierdo. 

 
c. 
A partir de la semana 30 de gestación, se coloca a la gestante en posición de decúbito 
lateral derecho. 

 
d. 
A partir de la semana 20 de gestación, se coloca a la gestante en posición de decúbito 
lateral izquierdo. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: A partir de la semana 20 de gestación, se coloca a la gestante 
en posición de decúbito lateral izquierdo. 

Pregunta18 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



Son lesiones específicas de la embarazada tras un traumatismo: 

Seleccione una: 

 
a. 
Embolismo de líquido amniótico. 

 
b. 
Hemorragia fetomaterna. 

 
c. 
Rotura uterina. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta19 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Una de las formas de identifica una rotura uterina en una gestante es: 

Seleccione una: 

 
a. 
Palpación de partes fetales libres en el abdomen. 

 
b. 
Signos de irritación peritoneal. 

 
c. 
Shock hipovolémico. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta20 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 
La tinción de Kleihauer-Betke es: 

Seleccione una: 

 
a. 
Un examen sanguíneo en el que se mide el número de glóbulos blancos fetales en la 
sangre de la mujer embarazada. 

 
b. 
Una tinción que se hace para identificar toxoplasmosis en la gestante. 

 
c. 
Una prueba genética que determina el sexo del bebe. 

 
d. 
un examen sanguíneo en el que se mide el número de glóbulos rojos fetales en la 
sangre de la mujer embarazada. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: un examen sanguíneo en el que se mide el número de 
glóbulos rojos fetales en la sangre de la mujer embarazada. 

Pregunta21 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Son cambios anatomofisiológicos circulatorios de la mujer gestante: 

Seleccione una: 

 
a. 
Hipovolemia. 

 
b. 
Descenso de la frecuencia cardíaca basal. 

 
c. 
la tensión arterial aumenta en el primer trimestre. 

 
d. 
La tensión arterial disminuye en el segundo trimestre. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: La tensión arterial disminuye en el segundo trimestre. 

Pregunta22 



Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Son cambios anatomofisiológicos de la vía aérea en el paciente geriátrico: 

Seleccione una: 

 
a. 
La cavidad bucal puede verse comprometida por una macroglosia o una microstomía. 

 
b. 
Las prótesis dentales pueden provocar obstrucción de la vía aérea. 

 
c. 
El edentulismo, o falta de dentadura, provoca cambios en el contorno facial interfiriendo 
en el correcto sellado con la mascarilla facial. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta23 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Son cambios anatomofisiológicos del aparato respiratorio en el paciente geriátrico: 

Seleccione una: 

 
a. 
Hay una disminución de la capacidad para expandir la caja torácica 

 
b. 
la respiración depende más de la actividad diafragmática, por lo que son especialmente 
sensibles a las variaciones en la presión intraabdominal. 

 
c. 
El decúbito supino o la sobredistensión gástrica tras una comida abundante pueden 
provocar una insuficiencia ventilatoria. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta24 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La disminución de la masa pulmonar y el aumento de la rigidez torácica hacen que el 
pulmón del paciente geriátrico: 

Seleccione una: 

 
a. 
Sea menos vulnerable ante una contusión. 

 
b. 
Se vea reforzado ante un eventual traumatismo. 

 
c. 
Pueda aumentar su capacidad máxima. 

 
d. 
sea más vulnerable ante una contusión. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: sea más vulnerable ante una contusión. 

Pregunta25 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Algunos ancianos con enfermedades pulmonares crónicas retienen CO2, en caso de 
que sea necesario administrarles oxígeno: 

Seleccione una: 

 
a. 
No se debería adminsitrar. Es mejor la hipoxia. 

 
b. 
Es preferible ser agresivos y aplicar una ventilación mecánica a través de un tubo 
endotraqueal como única opción. 

 
c. 
Puede ser que una disminución de la PCO2 provoque somnolencia. 



 
d. 
Será necesario instaurar ventilación mecánica invasiva o no invasiva. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Será necesario instaurar ventilación mecánica invasiva o no 
invasiva. 

Pregunta26 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La frecuencia cardiaca es un mal indicador de gravedad tras un traumatismo debido a 
los posibles efectos de la medicación y la menor respuesta del corazón a las 
catecolaminas circulantes, es una afirmación relacionada con el paciente: 

Seleccione una: 

 
a. 
Pediátrico. 

 
b. 
Adulto. 

 
c. 
Gestante. 

 
d. 
Geríatrico 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Geríatrico 

Pregunta27 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Cuál de los siguientes signos no serían indicadores fiables para conocer el estado 
circulatorio de un paciente geriátrico tras un traumatismo 

Seleccione una: 

 
a. 
Relleno capilar 

 



b. 
Frecuencia cardíaca. 

 
c. 
Tensión arterial. 

 
d. 
Ninguno sería un indicador fiable. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Ninguno sería un indicador fiable. 

Pregunta28 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En tratamientos con sueroterapia hay que tener especial cuidado para no inducir una 
sobrecarga de volumen debido a la pérdida de distensibilidad del sistema 
cardiocirculatorio y la frecuente rigidez del ventrículo derecho, es una afirmación acerca 
del paciente: 

Seleccione una: 

 
a. 
Pediátrico. 

 
b. 
Adulto. 

 
c. 
Gestante. 

 
d. 
Geríatrico 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Geríatrico 

Pregunta29 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Los ancianos tienen más tendencia a la hipotermia debido a: 

Seleccione una: 



 
a. 
Debido a los problemas de termorregulación. 

 
b. 
Debido al menor metabolismo basal 

 
c. 
Debido a los efectos de algunos fármacos. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta30 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
No es cierto con respecto al dolor en el paciente pediátrico. 

Seleccione una: 

 
a. 
Aumenta el tono parasimáptico. 

 
b. 
Disminuye el consumo de oxígeno. 

 
c. 
Aumenta la respuesta inmune. 

 
d. 
Ninguna es cierta. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Ninguna es cierta. 

 


